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Cesty v grafoch

Sled, tah, cesta

Definicia
Nech G = (V, E) je graf. Postupnost (vy, €1, v1,..., €, vk) kde pre
Vo,...,Vk € V aer,..., e € E nazyvame sled, ak e; = {vj, vi11}

prei =0,1,...,k—1.
Sled v ktorom sa neopakujii Ziadne hrany nazyvame tah. Sled,
v ktorom sa neopakuji Ziadne vrcholy nazyvame cesta.

Definicia

Ak pre sled (vo, 1, v1,. .., ek, vk) plati vo = v, t.j. prvy a posledny
vrchol je rovnaky, nazyvame ho uzavrety sled. Ak je uzavrety sled
stCasne tahom, volame ho uzavrety tah.

Uzavrety tah taky, Ze s vynimkou prvého a posledného vrchola sa

v fiom iné vrcholy uZ neopakuji nazyvame kruZnica.
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Savislé grafy

Definicia
Graf G = (V, E) sa nazyva savisly, ak pre [ubovolné vrcholy
u,v € V existuje cesta z u do v.
Komponenty savislosti:
» Existencia cesty = relacia ekvivalencie.
» Vrcholy grafu vieme rozdelit na disjunkntné podmnoziny, ktoré
uz uréuji stvislé podgrafy.
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Stromy

Definicia
Savisly graf, ktory neobsahuje nijaka kruznicu, sa nazyva strom.
Inak: Strom je stvisly acyklicky graf.
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Stromy

Figure: Priklady stromov
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Tvrdenie
Kazdy strom, ktory ma aspon dva vrcholy, ma aspon dva vrcholy

stupna 1.

Tvrdenie
Nech G = (V, E) je graf, ktory obsahuje vrchol v stupria 1. Graf G

Jje strom prave vtedy, ked indukovany podgraf na mnozine V' \ {v}
je strom.
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Pocet hran

Tvrdenie
Nech T je strom, ktory ma n vrcholov. Potom T m& prave n — 1
hran.

Tvrdenie
Nech G = (V, E) je savisly graf ktory ma n vrcholov a n—1 hréan.
Potom G je strom.
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Rbézne charakterizacie stromov

Veta
Nech G = (V, E) je graf, ktory ma n vrcholov. Nasledujice
podmienky si ekvivalentné:
i. G je strom.
ii. G jesdvisly aman—1 hran.
iii. Pre [ubovolné x,y € V existuje prave jedna cesta z x do y.
iv. Graf G je sivisly a sicasne odstranenim lubovolnej hrany
dostaneme nesdvisly graf.
v. Graf G je acyklicky a pridanim [ubovolnej novej hrany
dostaneme kruznicu.
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